
Najděte přívlastky. 

(a) Odlište přívlastky shodné a neshodné. 

(b) Mezi přívlastky shodnými odlište jednoduché, několikanásobné a postupně 

rozvíjející. 

 

Muž v klobouku sedí na bedýnce a před 

sebou na staré židli má otevřený kufr. 

 

 V tom kufru je vysílačka.  

 Mezi knoflíky a různými spínači slabě 

září jedno červené a jedno zelené 

světýlko. 

 

 Tatínek s baterkou v ruce strká drát od 

naší antény do zdířky ve vysílačce. 

 

 

Muž položí před sebe papírek a tatínek 

mu na něj posvítí. 

 

 

 Je tam několik řádků čárek a teček 

Morseovy abecedy. 

 

 

 Ilegální člověk pohlédne na své 

hodinky. 

 

 

 Ukazují za pět minut půlnoc.  

 Tatínek zhasne baterku, otevře tabatěrku 

a jednou sirkou oběma zapálí. 

 

 Chvíli ve tmě rozžíhají tabák na konci 

cigaret a čekají. 

 

 

 Přesně o půlnoci začne muž pravou 

rukou vyťukávat tu tajnou zprávu: Emil 

na dámském kole už dorazil. 

 

Celá naše parta je u transformátoru. 

 

 

Ota přelévá benzín z láhve 

s porcelánovým uzávěrem do Vlastíkovy 

nádrže. 

 

 

 

 Vlastík je napnutý a celý natěšený. 

 

 

 

 Má šálu a čepici, aby při té rychlosti, 

kterou motor za chvíli vyvine, nenastydl. 

 

 

 Když Ota zavře nádrž, Vlastík nejprve 

sáhne pod sebe a na chvíli stiskne 

nějakou tyčinku na pérku. 

 



 Potom trhne klikou s gumovou rukojetí 

a motor blafne a chcípne. 

 

 

 

 Ale při druhém trhnutí se ten motůrek, 

který dlouho odpočíval, radostně 

rozběhne. 

 

 

 

 


